Промежуточная аттестация по истории России (11 класс)

Вариант 1 .

1.Укажите правильное соответствие:
1) вывод советских войск из Афганистана                            а) 1985 г.
2) приход к власти М. Горбачева                                             б) 1989 г.
3) распад СССР                                                                              в) 1988 г.
4) XIX партконференция                                                             г) 1991 г.

2.Какое из утверждений является правильным:
1) в 1990 г. Б. Н. Ельцин стал председателем Верховного Совета РСФСР.    
2) в 1985 г. М. С. Горбачев стал Президентом СССР.     
3) в 1989 г. Н. И. Рыжков стал председателем Верховного Совета СССР.       
4) в 1985 г. В. С. Павлов стал Председателем Совета Министров СССР.

3.В 1985 г. М. С. Горбачев выступил с инициативой:
1) прекращения Советским Союзом в одностороннем порядке любых испытательных ядерных взрывов с призывом последовать его примеру;
2) прекращения испытаний ядерного оружия на земле, под водой и в воздухе; 
3) заключения договора относительно создания систем противоракетной обороны между СССР и США;
4) заключения договора о нераспространении ядерного оружия.

4.ГКЧП потерпел поражение в августе 1991 г., так как…
1) его приход к власти встретил бурный протест во всех странах мира;        
2) подавляющее большинство населения страны выступило в защиту законного президента СССР 
М. С. Горбачева;                 
3) ГКЧП не смог опереться на поддержку большинства населения;
4) в результате успешных боевых действий войск, подчиненных президенту РСФСР Б. Н. Ельцину.

5.Министром иностранных дел СССР в годы перестройки являлся:
1) А. Громыко;           	2) А. Козырев;           
3) Е. Примаков;                4) Э. Шеварднадзе.

6.Договор Белоруссии, России и Украины, фактически разрушивший СССР, носит условное название:
1) «мюнхенского сговора»;                    	2) «киевской декларации»;  
3) «новоогаревских соглашений»;          	4) «беловежских соглашений».

7.Апрель 1986 г.:
1) был объявлен политический курс на «перестройку»;         
2) произошла авария на Чернобыльской АЭС;
3) произошла встреча М. Горбачева с Президентом США Р. Рейганом;    
4) была запущена в космос станция «МИР».

8.Институт президентства в СССР был введен в:
1) 1988 г.;         2) 1989 г.;              3) 1990 г;               4) 1991 г.

9.Горбачевская политика «нового мышления» предусматривала:
1) деполитизацию и департизацию силовых и правоохранительных структур СССР;       
2) создание в СССР регулируемой социально-ориентированной рыночной экономики;      
3) отказ от военно-политического противостояния капиталистическим странам, создание системы международного партнерства;  4) признание принципа плюрализма в идеологической и политической сферах.

10.Высшим органом власти в СССР в конце 80-х годов XX в. являлся:
1) Верховный Совет СССР;                     	2) Съезд народных депутатов СССР;   
3) Совет Министров СССР;                      	4) Президиум ВС СССР.

11.Советские войска в 1980-е гг. участвовали в боевых действиях в:
1) Венгрии;              2) Корее;               3) Афганистане;               4) Вьетнаме.

12.Нарастание кризисных явлений во всех сферах жизни советского общества в период 1970-1985 гг. называли процессом:
1) стабилизации;         2) застоя;              3) инфляции;           4) инерции.

13.К негативным последствиям политики перестройки не относится:
1) обострение межнациональных отношений;         2) падение объемов производства;
3) милитаризация страны;                4) распад СССР.

14.В концепции перестройки первой была выдвинута идея:
1) «Вперед – к рынку!»;         2) ускорения;      3) демократизации;         4) гласности.

15.Соотнесите имена исторических деятелей с тем, что их объединяло:
	1) Л. И. Брежнев и М. А. Суслов        
	а) экономисты, которые выступили с программой «500 дней»

	2) С. С. Шаталин и Г. А. Явлинский                
	б) руководители КПСС периода застоя

	3) М. С. Горбачев и А. Д. Сахаров                   
	в) Лауреата Нобелевской премии мира



16.Обосновав необходимость перестройки, М. С. Горбачев не рассматривал ее как:
1) коренное преобразование общественных отношений и политической системы;
2) преодоление застойных явлений, слом механизма торможения;    
3) развитие демократии, расширение гласности;
4) преодоление конфронтации с Западом, выдвижение в качестве приоритетных общечеловеческих ценностей.



17.Попытка отстранить от власти Президента СССР М. С. Горбачева в 1991 г. была предпринята:
1) Президентом России Б. Н. Ельциным;                          2) членами ГКЧП;  
3) Верховным Советом СССР;                                          	4) Верховным Судом СССР

18.Председателем Верховного Совета РСФСР в 1990-1991 гг. был:
1) М. С. Горбачев;        
2) А. В. Руцкой;         
3) Б. Н. Ельцин;          
4) Р. И. Хасбулатов.

19.В 1991 г., 1996 г., 2000 г. президенты Российской Федерации вступили в должность в результате:
1) избрания Государственной Думой;           
2) назначения Федеральным Собранием;
3) всенародных выборов;                            
4) назначения Конституционным судом.

20.Установите соответствие между фамилиями советских руководителей и концепциями, которые они выдвигали:
1) И. В. Сталин                	А. «Новое политическое мышление»
2) Н. С. Хрущев               	Б. «Концепция развитого социализма»
3) Л. И. Брежнев              В. Программа построения коммунизма в СССР
4) М. С. Горбачев	Г. Тезис об обострении классовой борьбы в процессе строительства социализма.

21. Прочтите отрывок из книги французского историка Н. Верта и ответьте на вопрос.
«Гласность была для Горбачева здоровой критикой существующих недостатков, но не подрывом социализма и его ценностей…
Во всех областях культурной жизни открыто зазвучало то, что прежде обсуждалось тайком, во время споров за чашкой чая на «кухне»...
Гласность, задуманная как средство борьбы с «недостатками социализма» без «подрыва его ценностей», немедленно обратилась к принципиальным вопросам о самой законности партийной власти - к ее истории и, прежде всего, к ключевой проблеме» природы сталинизма... в этих условиях движение за освобождение мысли и ее выражения с самого начала приобрело моральное измерение».

Что не относится к данной автором характеристике гласности? 
1) выявление всех проблем в обществе;     
2) становление плюрализма, раскрепощение сознания людей;  
3) ознакомление общества с ранее запрещенными материалами;   
4) возникновение осложнений в отношениях с западным миром.

22.Прочитайте высказывание папы Павла Иоанна II . Укажите фамилию руководителя СССР, о котором идет речь.
« Его заслуга состоит в том, что он не пытался силой задержать освобождение народов Восточной Европы и процессы в собственной стране… Этот деятель был искренен и ясно видел положение и не его вина, что судьба не дала ему иного выбора, кроме развала и хаоса». 

Ответ: _________________________ .                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        


23.Прочитайте отрывок из статьи академика В. А. Легасова «Мой долг рассказать об этом…». Определите название станции. Запишите пропущенное слово.
«После того, когда побывал на  ______________ станции, я сделал однозначный вывод, что авария – это апофеоз, вершина всего того неправильного ведения хозяйства, которое осуществлялось в нашей стране в течение многих десятков лет…
То, что происходило на самой… станции в течение ряда лет: проведение экспериментов, программа которых составлялась чрезвычайно небрежно и неаккуратно, перед проведением экспериментов не было никаких розыгрышей возможных ситуаций… Никакого внимания к состоянию приборов, к состоянию оборудования…»

24.Начатая М.С.Горбачевым перестройка связана с:
1) попыткой исправления «отдельных деформаций» социализма;    
2) реформированием тоталитарной системы;
3) приватизацией земли, банков, предприятий;         
4) роспуском КПСС.



Критерии оценивания промежуточной аттестации.
 
За верно выполненное задание – 1 балл. 
 
Для получения зачета необходимо набрать min 20 баллов.












